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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 893

DATA: 22/06/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e dois dias do mês de junho, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas e sete
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião  Monteiro  nº 2360,  em  Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTE  vereadora SANDRA

CARDOSO  abriu a presente Sessão Ordinária e convidou a vereadora Nora Nunes para
fazer a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir a PRESIDENTE informou que na TRIBUNA
POPULAR não há oradores inscritos. A seguir a  PRESIDENTE anunciou a ata nº  889 e

abriu espaço para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida
ata aprovada, e logo após solicitou ao 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata nº

889. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS: Comunicado do
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação nº 146158/15 e convite aos vereadores.
Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício do Gabinete nº 127/15 que

encaminhou resposta ao Pedido de Informação n° 05/15 de autoria do vereador Roberto
Camargo; Of. 128/15 que encaminhou os Projetos de Lei do Executivo nsº 32/15 e 33/15.

Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido o Parecer favorável  da Comissão de Orçamento e
Finanças - COF N° 34/15 AO/PLE N° 29/15; Parecer favorável da Comissão de Constituição
e Justiça CCJ N° 34/15 AO/PLE N° 29/15; PLE N° 32/15; PLE N° 33/15;  PLL N° 03/15 de
autoria  do  vereador  Daniel  Couto;  PLL N°  04/15 de  autoria  do  vereador  Daniel  Couto;
Requerimento  da  Líder  de  Governo,  vereadora  Nora  Nunes  que  solicitou  o
desarquivamento de Ofício do Executivo do ano de 2014. A seguir a PRESIDENTE informou
que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 29/15. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS
VEREADORES o  vereador  DANIEL COUTO iniciou dizendo que usa esse espaço para
esclarecer aos demais vereadores os dois projetos de sua autoria que foi lido em ciência ao
plenário, e que propõe a alteração do nome de duas ruas do município, tendo em vista a
solicitação de familiares em relação à lembrança dessas pessoas que por aqui passaram, e
que  já  não  estão  mais  conosco,  e  a  intenção  é  fazer  uma  homenagem.  Quando  fui
procurado pela família do senhor José Dias, e também pela família João Nazário, há algum
tempo atrás, para que também pudéssemos homenagear essas pessoas, sendo que esses



projetos  foram votados  e  aprovados  com o  apoio  dos  colegas  na  semana  passada,  a
intenção era que se colocassem os nomes dessas pessoas em ruas. Na época eu solicitei a
eles que tivessem paciência, para que justamente no momento em que surgissem duas ruas
sem denominação, que a gente pudesse fazer as homenagens, tendo em vista que não
seria interessante trocar o nome de rua em virtude da questão de endereços, e de cadastros
de pessoas que já moram em algumas ruas.  Quando surgiu o loteamento novo e esse foi
legalizado abriu-se a possibilidade de colocação do nome das ruas, e existindo duas novas
ruas eu tive a oportunidade de homenagear essas pessoas. Disse que procurou a família do
senhor Valter Pacheco, que é descente do senhor Adão Pacheco, em respeito, e também
por toda a história de sua família que sempre contribui muito com o desenvolvimento do
Capivari, para falar sobre a intenção de colocar o nome nas ruas, e tanto o seu Valter como
a dona Ziza, e também outros familiares manifestaram o interesse em homenagear a dona
Doralina,  que  foi  a  esposa  do  seu  Adão,  portanto  mãe  do  senhor  Valter.  Também
manifestaram a vontade de homenagear o senhor Sérgio Pacheco, irmão do senhor Valter.
Após uma reunião familiar,  o senhor Valter o procurou para dizer que as ruas que eles
queriam nominar e fazer essa homenagem seriam as ruas Giuseppe Garibaldi e Cidade de
Mentana. Continuando, disse que se comprometeu com o senhor Valter de alterar os nomes
dessas ruas.  Disse que é  conhecedor  dos feitos  históricos  de Giuseppe Garibaldi  e  da
identidade e o gemelágio que temos com Mentana, ao qual devemos buscar outra maneira
de homenagear, mas considerou muito justo também essa homenagem a essa família que
muito contribuiu para a formação do nosso município. Salientou que nós temos que fazer e
reconhecer a nossa identidade com as pessoas que formaram a nossa cidade, pois essas
figuras históricas a nível nacional e estadual recebem diversas homenagens. Finalizando
disse  que  esteve  nas  ruas  e  são  poucos  moradores,  e  pode  até  gerar  um  pouco  de
desconforto  com os  moradores,  mas  é  uma  homenagem justa  porque  dá  nome  às  de
pessoas  que  foram  proprietárias  daquele  loteamento,  e  que  inclusive  foi  o  primeiro
loteamento de Capivari regularizado, e a família fez a doação dos terrenos onde estão a
igreja e a escola, por isso declarou que se sente com o dever cumprido por prestar essa
justa homenagem, e solicitou o apoio de todos os vereadores para a aprovação da matéria.
A seguir  o  vereador  ROBERTO CAMARGO  iniciou  relatando que recebeu o convite  da
Expofeira nessa semana, e manifestou o seu agradecimento. Destacou a importância de
convidar a todos os comércios do agronegócio de Capivari e região, além daqueles que irão
expor, porque sendo convidados eles se farão presentes, e motivados poderão numa outra
feira também participar dessa feira que é o embrião, a semente, pois é pequena no nome,
mas grande na nossa região, porque Capivari do Sul, hoje no cenário do Litoral Norte, é o
centro  do  agronegócio.  Continuando  o  Vereador  sugeriu  como  parte  integrante  do
desenvolvimento agrícola do nosso município que essa feira seja estudada com carinho.
Pois hoje mesmo estava caminhando no Parque e pôde ver a dificuldade que tem o Poder
Executivo Municipal de fazer o seu trabalho em um período chuvoso como esse, e lembrou
que anteriormente quando essa feira foi projetada, ela tinha uma programação de acordo
com a colheita do arroz, sendo que a colheita encerrava em abril ou maio, e o pessoal com a
produção armazenada,  recolhiam suas máquinas, faziam a sua contabilidade  e ficavam
apenas esperando a venda para a produção. E por  sua vez,  as empresas que vendem
insumos agrícolas, nesse momento, estariam em pleno vapor, já projetando a próxima safra,
mas salientou que atualmente  nós vemos outra  realidade no cenário  do litoral  norte  na
produção do arroz, onde a colheita em quinze de abril já está encerrada, e nesse sentido,



lembrou que nós temos um mês ótimo, que é o mês d de maio, que é um mês seco e ao
qual temos o tradicional verãozinho de maio, e sugeriu que possamos pensar em realizar
essa feira  no  mês de maio,  ao  qual  ainda estamos com o calor  da  colheita,  e  o  valor
agregado do arroz. Segundo o Vereador a feira no mês de julho torna-se frio por natureza
porque é inverno, frio porque o comércio já estagnou, são poucos comércios que fecham
negócios nessa época porque podemos dizer que não é o momento da venda, e por isso
deixou  essa  sugestão  como  técnico  agrícola,  e  estudioso  do  agronegócio,  pois  no  seu
entendimento a feira poderia ser realizada no final do mês de maio para ter maior aceitação
e movimentação por parte dos produtores. Continuando o Vereador destacou matéria do
Jornal do Comércio que traz a notícia de que o PRONAF esse ano terá mais vinte por cento
de recursos do que no ano de 2014, e hoje a Presidente Dilma e a Ministra da Agricultura
anunciarão  as  medidas  do  Plano  Safra  da  Agricultura  Familiar  para  o  ano  2015/2016.
Destacou  que  a  nossa  feira  está  aí,  e  temos  que  valorizar  os  pequenos  produtores,  e
inclusive valorizar as novas culturas como o milho, a soja e outros. Temos que fomentar e
incentivar a agricultura familiar e os pequenos produtores, pois estes estão incluídos nesses
recursos do Governo Federal, e precisamos buscar essas alternativas. Disse ainda que o
Bando  Nacional  de  Desenvolvimento  -  BNDS  também  liberou  treze  milhões  para  os
pequenos produtores, e temos que nos apegar e explorar essas oportunidades, concluiu o
Vereador. O vereador foi aparteado pelo vereador MANOEL DIAS. A seguir na ORDEM DO
DIA foi lido o PLE N° 29/15 que foi posto em discussão: o vereador ROBERTO CAMARGO
iniciou dizendo que todas as iniciativas como essa têm o seu apoio. Disse que o Prefeito
Marco é chorão, desde criança ele é chorãzinho, mas ele é sensível ao grande trabalho que
é desenvolvido por essa entidade, um trabalho necessário e interessantíssimo, que deve ter
o  apoio  por  parte  do  poder  público  para  poder  continuar  realizando  o  seu  trabalho,  e
declarou seu voto favorável ao projeto. A seguir o vereador DANIEL COUTO iniciou dizendo
que projetos de ordem social devemos louvar nesse momento o esforço do Prefeito, pois
vivemos sim um momento de crise não somente na esfera privada, mas também nas esferas
de governo federal, estadual e municipal, e Capivari do Sul tem sofrido com relação aos
repasses que são feitos, com relação à perda de orçamento e de arrecadação constante em
função dessa crise. Segundo o Vereador, esse projeto reafirma o compromisso do Prefeito
junto  aos  interesses  da  comunidade,  pois  o  Prefeito  que  é  um  administrador,  tem  se
esforçado inclusive quanto às despesas do Município, no sentido de economizar justamente
para continuar  mantendo esses repasses às  entidades que são históricos no município,
como ao Grupo da Boa Idade que agora está sendo beneficiado por esse projeto. Disse que
não são recursos muito grandes como deveriam, mas em um momento de recuperação
financeira do Município, quando essa crise passar, podemos pensar em aumentar o valor
desse repasse de acordo com a necessidade do grupo, mas apesar de não ser um recurso
alto  é  um recurso  importante  para  manter  as  atividades  desenvolvidas  pelo  grupo  que
proporciona convivência social à terceira idade e que trata de temas importantes a esses.
Continuando o Vereador disse que terá que louvar o Prefeito Marco, que mesmo diante da
crise tem feito o esforço necessário para manter esses projetos de ordem social, e mesmo
alguns o taxando de o “Prefeito de Cimento” como já ouvi dizerem por aí, mas na verdade foi
o Prefeito e o líder desse município que mais implementou projetos sociais nesse município,
conclui  o Vereador.  A seguir não havendo mais quem quisesse discutir,  a  PRESIDENTE
colocou o  PLE Nº 29/15 em votação,  sendo que o referido projeto  foi  APROVADO por
unanimidade  dos  vereadores  votantes.  Encerrado  o  espaço  da  Ordem  do  Dia  a



PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS, sendo  que  se
pronunciaram respectivamente os vereadores DANIEL VARGAS que solicitou o registro do
seu pronunciamento e ROBERTO CAMARGO. A seguir o vereador DANIEL VARGAS iniciou
fazendo  um pedido  ao  Executivo  Municipal,  ao  qual  gostaria  que  a  vereadora  líder  de
governo, Nora Nunes levasse ao Prefeito Municipal essa reivindicação. Disse que o pedido é
referente às ruas do bairro Dutra como é popularmente conhecido, que segundo o Vereador
é necessário que seja feita a reposição de saibro e seja passada a patrola, pois devido às
chuvas as ruas estão com muitos buracos e também faz tempo que não é passada a patrola.
Continuando o Vereador parabenizou ao Executivo pelo embelezamento do parque que foi
feito para a feira, mas com certeza as arrumações ficarão para as pessoas da comunidade
utilizar  aos  finais  de  semana  com  os  seus  familiares  para  o  seu  lazer,  onde  poderão
caminhar, andar de bicicleta entre outras atividades. Parabenizou o Prefeito pela visão do
grandioso investimento que fez no parque. A seguir não havendo mais quem quisesse se
pronunciar,  a  PRESIDENTE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e nove de junho do
ano dois mil e quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique
registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                         1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


